

ZBYNĚK PAVIENSKÝ

PROLOMIT OBZORY

Horizonty netušeného se dají překračovat i v technologii. Vzorem v tom může být i firma Apple vedená Timem Cookem a její zesnulý šéf Steve Jobs.



Foto: Apple

Vdobě, kdy mobilní telefony měly malé displeje a velká tlačítka, přišel Jobs s iPhone, který se ovládal jedním tlačítkem. Zprvu vysmívaný produkt změnil definici toho, jak má vypadat telefon. Já sám jsem byl ohledně firmy s logem nakousnutého jablka skeptik, ale už roky nosím v kapse telefon, který je v podstatě kopií, a to špatnou, legendárního iPhone. Vizionář Jobs vytvořil vzor, ze kterého všichni vycházejí, protože (zatím) neexistuje nic lepšího.

novým standardem. Kdo si vzpomene na pecky a dráty, které se musely pořád rozmotávat?

TIK TAK

A jako poslední prorazily i hodinky Apple Watch. Dnes je situace taková, že se nosí pouze tři druhy hodinek. První skupina



měří čas pomocí „old style“ ručičkových hodinek, které mimo času mohou ukazovat i datum a den. Další skupinou jsou sportovci, kteří přisahají na složité sportovní hodinky většinou značky Garmin. Najdete v nich úplně všechno, třeba včetně toho, jak vysoko zvedáte nohy při chůzi nebo běhu. Najít na nich čas je ovšem trošku komplikovanější. A poslední skupinou jsou právě Apple Watch, které v sobě kombinují vlastnosti sportovních a klasických hodinek. Není asi potřeba dodávat, že Apple Watch v oboru chytrých hodinek naprosto dominují a typický čtverec s kulatými rohy dnes nosí na rukou miliony lidí.

JEŠTĚ JEDNA VĚC

Před nedávnem Apple představoval na světové konferenci pro vývojáře své nové produkty. Tim Cook, generální ředitel Applu, tam uvedl úplnou novinku čerstvě vyšlou z laboratoří firmy. Použil stejná slova, kterými kdysi uváděl své vynálezy i Steve Jobs. Ten na konci prezentace suše oznámil: „One more thing“ (Ještě jedna věc) a přinesl vždy něco, co změnilo svět. Tentokrát si ovšem nejsem jistý, jestli novinka bude mít

stejný úspěch jako předchozí nápady. Jedná se totiž o brýle.

MIXED REALITY

V roce 2016 jsem na stránkách tohoto časopisu psal o brýlích Hololens od Microsoftu. Tento projekt v podstatě zkrachoval na nezájmu uživatelů. A nyní Apple přináší něco podobného. Jeho brýle Apple Vision Pro v sobě kombinují tzv. rozšířenou a virtuální realitu. To první znamená, že brýlemi je vidět skrz, ale do běžné reality vnášejí další vrstvu obrazu, například plochu telefonu. Uvnitř přístroje jsou senzory sledující vaše oči a pokud se na některou ikonu zadíváte, senzory spustí požadovanou akci. Kolečkem na spodku brýlí můžete přeskocit do virtuální reality a ultra jemný displej uvnitř vás v mžiku přenesení do nového světa.

Slovo „vidět skrz“, které jsem použil v předchozí části textu musím dát do uvozovek, protože brýle jsou neprůhledné a pohled ven zajišťují kamery. Navíc na vrchní části zařízení je displej zobrazující oči uživatele, což vyvolává dojem průhlednosti. Nevím jak vám, ale mně to přijde dost strašidelné.

Teprve čas ukáže, jestli brýle Vision Pro zaznamenají stejný úspěch jako ostatní produkty firmy Apple. Já osobně, stejně jako vždycky, zůstávám skeptikem. Ale velice rád se nechám překvapit.



CTRL + V

Jako dnes si pamatuji na fotku, na které Jobs držel nad hlavou něco jako zvětšený telefon. V duchu jsem si říkal, k čemu taková hloupost bude. A opět se opakovala podobná situace jako s iPhone. iPad vytvořil novou produktovou řadu tabletů a všichni výrobci veselé kopírují původní vzor. Mimo chodem, oba komiksy, které naleznete na stránkách Tarsicia, jsou kreslené na iPadu. Stejná věc se firmě Apple podařila i se sluchátky AirPods. Zprvu vysmívaná, dnes



Režim smíšené reality



Petr Lukeš

VODNÍ SPORTY

Milí čtenáři, co by to bylo za léto, abychom alespoň nějaký čas nestrávili u vody. Voda, jakožto nezbytný předpoklad existence života, v sobě vždy měla jakýsi energetický potenciál. Vybaví se mi scéna totálně unavených skautů, kteří po náročné túře naběhnou do rybníka a vida – zážrak, nebo fyziologický účinek? Děti ožijí – cákají po sobě, běhají, skáčou, smějí se. Kam se hrabe extrémně sladký energetický nápoj. Takže „nafoukněte rukávky, zapněte pásky,“ jde se do vody!

Rozdělení

Pojem vodní sporty je natolik obsáhlý, že si ho pro přehlednost rozdělíme do tří kategorií. Ve vodě, na vodě a pod vodou. No jasně, když jezdím na lodi, jsem na vodě, pak z ní spadnu a jsem ve vodě, a když neumím plavat, tak jsem za chvíli pod vodou, ne? To sice může být pravda, ale ve vodě se provozují všechny formy plavání, skoky do vody nebo třeba vodní pólo. Když se bavíme o sportech pod vodou, myslíme tím především různé formy potápění. Nás ale v tomto článku budou zajímat sporty na vodě. Z toho ještě protentokrát vynecháme vodáctví neboli vodní turistiku, při které se na raftu, kanoi nebo kajaku splouvá vybraný úsek řeky. A co nám tedy zbývá?



Paddleboarding

Budme upřímní – sbalit si plavky a deku a na celé odpoledne se uhnídit na trávu na koupališti může být příjemné. Pokud byste



Jachting

Už v dávných dobách používali lidé lodě poháněné větrem, tzv. plachtence. Dnešní podoba a využití je velmi odlišné, neboť plavba na plachtenicích = jachting je prováděný jak na úrovni závodní (je dokonce

Extrémnější sporty

Pojmy jako flyboarding, hoverboard či jetpack tady nemáme prostor vysvětlovat. Rozhodně ale doporučuji si je hodit na you-



Vodní lyžování

Jedná se o individuální sport, kde se sportovec obuje do speciálních vodních lyží a nechá se táhnout člunem nebo tažným lanem. Provádí se v areálech vodního lyžování, kde si většinou přijdou na své i děti.

součástí letních olympijských her), tak na úrovni rekreační. Není nutné vlastnit svoji loď, neboť si ji lze na dovolenou vypůjčit – ať už v přímořských destinacích, nebo na větších vodních plochách (u nás např. na Lipně, Seči nebo i na Vltavě).

tube a pokochat se záběry, z nichž adrenalin přímo číší. Každý by chtěl přece létat nebo být jako Ironman.

Předpokládám, že tento článek je spíše pro zajímavost. Pokud byste ale opravdu chtěli něco z toho vyzkoušet, rozhodně se vyplatí mít k sobě alespoň do začátku zkušeného instruktora.

Krásné léto!



Foto: yanlev, mmphoto, helivideo, geoff childs, cppone - Adobe stock